1. Dos cuerpos de masas my y ms (con ms > m;) se hallan unidos a través de un
hilo inextensible de largo ¢ y de masa despreciable como lo muestra la Figura.
Las superficies de contacto entre las distintas masas tienen coeficientes de
rozamiento estatico y dindmico p. v pg, respectivamente. Al aplicar una
fuerza de mdodulo F' se observa que el sistema permanece en reposo. Existe
gravedad.

a) Dibujar los diagramas de cuerpo libre de cada masa y polea. Escriba
las ecuaciones de Newton para las masas y la condicion de vinculo que
relaciona sus posiciones.

b) Encuentre para qué valores de F' el sistema permanecera en reposo.

¢) Si F = Foin/2, ma/my =3, ug = 1/4y pte = 1/2 es posible que la masa
my ascienda? (F),;, es el minimo valor hallado en b)) Justifique.
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Un cuerpo de masa m estd engarzado en un alambre rigido como muestra la figura 1. El
cuerpo, que puede moverse sin rozamiento dentro de la longitud del alambre, estd ademds
unido a un resorte de constante eldstica k y longitud natural /g = 0. El resrote esta unido

en su otro extremo al origen de coordenadas.

1.

Realize el diagrama de cuerpo libre para la masa m, indicando todas las fuerzas que
actdan sobre ella. Use el sistema de referencia que se indica en la figura.

Escriba la fuerza eldstica del resorte que actiia sobre el cuerpo.

Escriba la ecuacién de movimiento para 7(t). Halle la fuerza de vinculo de la masa m

con el alambre.

Encuentre la posicién de equilibro, rg,. Indique que condiciones se debe cumplir 7¢,
para existir, en funcién de los datos del problema.

Se suelta la masa m, a t = 0, desde z = L con velocidad nula. Encuentre la altura

méxima a la que llega en su movimiento.
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Figura 1



3. Un cuerpo de masa m engarzado en un riel recto de longitud L, se encuentra
unido a un resorte de constante k y longitud natural I, = L/2. El otro
extremo del resorte estd fijo a un extremo del riel, como se indica en la
figura. El conjunto se encuentra rotando de manera rigida con velocidad
angular constante de modulo €2, de tal manera que el angulo que forma
el riel con la vertical es siempre «. Considerando el movimiento desde un
sistema de referencia rotante.

a) Realice un diagrama de cuerpo libre del cuerpo. Escriba las ecuaciones
de Newton v de vinculo del sistema.

b) Encuentre la ecuacién de movimiento, halle la(s) posicione(s) de equili-
brio y estudie su estabilidad.

c) Calcular cuénto debe valer el angulo de inclinacién « (como funcion
de los parametros del problema) para que el sistema tenga un posicion
de equilibrio estable a una distancia %L del punto O. Determinar la
frecuencia de oscilacion.
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